



为农业稳产保驾护航

我区下达43.87亿元农保保费补贴资金

本报9月26日讯(记者 杨帆)记者从自治区财政厅了解到,2023年以来,内蒙古累计下达农业保险保费补贴资金43.87亿元,降低了极端天气和自然灾害对农业生产的不利影响,为全区农业稳产保驾护航。

其中,自治区财政厅在提前下达2023年中央财政保费补贴资金25.72亿元、自治区保费补贴资金15.55亿元的基础上,针对入秋以来全区灾情多发的实际和防灾减灾工作需要,又迅速组织下达自

治区保费补贴资金2.6亿元,支持全区各地及承保机构加快推进工作进度,督促各级财政部门按照承保进度及保单情况,及时足额拨付保费补贴资金,进一步提高农业保险保费补贴资金使用效益,切实将受灾地区农户损失降至最低。

今年以来,受干旱、冰雹、洪涝等自然灾害影响,内蒙古部分地区农业生产受到较大影响。为此,自治区财政厅积极落实国家和自治区相关部署,履职尽责、担当作为,及时开展相关防灾减灾

工作,并统筹各方力量全力应对灾情,充分发挥农业保险的防灾救灾作用。

首先,灾情发生后,自治区财政厅迅速响应,督促承保机构组织有关人员及农业技术专家及时前往一线核查灾情,引导承保机构优化简化理赔流程和手续,提高理赔效率,开通保险理赔绿色通道,做到“能赔快赔、应赔尽赔、合理预赔”,确保赔款迅速抵达受灾一线,有力支援灾后重建和恢复生产。

■下转第3版

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来,各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署,解放思想、守正创新,推出了一大批基础性、开创性改革举措,形成了许多标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合

试验平台作用。习近平强调,新征程上,要在全面总结十年建设经验基础上,深入实施自贸试验区提升战略,勇做开拓进取、攻坚克难的先锋,在更广领域、更深层次开展探索,努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导,坚持以高水平开放为引领,以制度创新为核心,统筹发展和安全,高标准对接国际经贸规则,深入推进制度型开放,加强改革整体谋划和系统集成,推动全

产业链创新发展,让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面总结自贸试验区建设经验,深入实施自贸试验区提升战略,继续转换观念,强化保障举措,统筹发展和安全,制度创新要力争有新

突破,促进开放要有新拓展,谋划发展要有新提高,努力建设更高水平自贸试验区。

座谈会上,商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况,财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。

中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省市区负责同志等参加座谈会。

王莉霞主持召开专题会部署 全面推行使用国家统编教材工作

本报9月26日讯(记者 章奎)9月26日,王莉霞主持召开专题会,听取全区推行使用国家统编教材情况,研究解决具体问题,安排部署下一步工作。

王莉霞说,推行使用国家统编教材,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是铸牢中华民族共同体意识的重要途径。要坚决扛牢政治责任,统筹抓好编制调整、交流轮岗、师资培训、经费保障等工作,尽

快补上学科教师缺口。要推进对口支援、结对帮扶、集团化办学,充分发挥京蒙协作“教育倍增计划”作用,更好运用区外优质资源,更新教育理念、转变教学方式、提升教学质量,从根本上打消群众顾虑、稳定学生规模。各地各有关部门要强化责任意识,问题意识,多到基层一线,重点地区发现问题、解决问题,把全面推行使用国家统编教材各项工作做实做细做到位。包献华出席。

自治区十四届人大常委会 第六次会议举行第二次全体会议

本报9月26日讯(记者 宋爽)9月26日上午,自治区十四届人大常委会第六次会议举行第二次全体会议。

自治区十四届人大常委会现有组成人员73人,出席本次会议的59人,符合法定人数。

受自治区党委书记、人大常委会主任孙绍骋委托,自治区人大常委会常务副主任林少春主持会议,副主任段志强、李秉荣、吴艳刚,秘书长施文学出席会议。自治区副主席么永波列席会议。

会议听取了自治区人大社会建设委员会主任委员史万钧作的关于检查《中华人民共和国家庭教育促进法》实施情况的报告;么永波作的关于开展国家重要能源和战略资源基地建设,推进新能源产业发展情况的报告;自治区人大财政经济委员会主任委员冯玉臻作的关于开展国家重要能源和战略资源基地建设的调研报告。

■下转第2版

乌海以节为媒小葡萄酒走向大舞台

本报乌海9月26日电(记者 郝晓)金秋时节,葡萄飘香。2023乌海沙漠葡萄酒文化旅游节在乌海湖畔盛大开幕,“葡萄之乡”乌海以全新视角展现葡萄酒的文化魅力和发展活力。

据介绍,今年的沙漠葡萄酒文化旅游节以“观长河落日,品红色温柔”为主题,将首次采取市区联动形式,设有汉森酒庄、云飞酒庄、乌海万达广场、葡园绿道等多个活动分会场。活动期间先后举办葡萄酒大众品鉴赛、葡萄酒专业评审大赛、短视频征集大赛、网络专题推介会、“坦克”巡游乌海、“坦克”沙地越野赛等10余项特色活动。历经五届的乌海沙漠葡萄酒文化旅游节,已成为展示乌海经济社会发展成就的重要窗口。

多年来,乌海市充分依托地处北纬39度世界葡萄种植黄金带的得天独厚优势,以现代农业标准发展葡萄产业,以工业化模式壮大葡萄酒产业,从文化视角赋能葡萄酒产业。

■下转第4版



自动驾驶现身康巴什街头

9月25日,自动驾驶观光巴士在鄂尔多斯市康巴什区无人接驳智慧站台接游客。目前,自动驾驶观光巴士、自动驾驶售货车、自动驾驶清扫车、网联化车辆及无人接驳智慧站台已在该市主要街道投入使用。本报记者 布音额儿乐尔 摄

2023内蒙古民营企业100强出炉 营收总额超1.1万亿

本报包头9月26日电(记者 格日勒图)9月25日,2023内蒙古民营企业100强发布会暨内蒙古百强民营企业走进包头活动举行,发布了2023内蒙古民营企业100强系列榜单。

2022年,自治区全面落实党中央、国务院关于促进民营经济发展的大政方针和决策部署,出台了《关于进一步支持民营经济高质量发展的若干措施》《关于构建亲清新型政商关系的意见》等一系列推动民营经济高质量发展的政策措施,持续优化营商环境,积极为民营企业

解难题、办实事,依法保护民营企业产权和企业家权益,助推民营经济发展潜能进一步释放,呈现出稳中有进、稳中向好的发展态势,一批特色优势民营企业进一步发展壮大。

2022年,民企百强入围门槛由20.70亿元跃升至26.44亿元,较上年增长27.7%,民企百强营收总额达11114.95亿元,较上年增长19.39%。营业收入超过100亿元的企业有32家,营业收入超过50亿元的企业有58家,分别较上年增加8家。

■下转第2版

“全方位建设模范自治区·北疆新实践” 联动采访现场短新闻大赛

稻花香里,来一场秋的“蟹”逅

□本报记者 魏那 王塔娜

“什么,咱翁牛特旗也产螃蟹?”“没错!就在稻蟹共生试验田。”9月23日,记者来到翁牛特旗海拉苏镇稻蟹共生试验田,放眼望去,一派丰收景象。

稻田里,饱满的稻穗泛黄低垂,一只只活泼矫健的河蟹挥动着蟹钳“横行霸道”。看到有人过来,小螃蟹们迅速狡猾地潜入水中。合作社负责人谷金雷以闪电般速度按住一只河蟹,随后麻利地从地上捡起来。

“你看这河蟹多肥啊,足有3两!”

刚买回时还是扣子大的蟹苗,现在都长到拳头大了。”谷金雷说,今年他种了500亩水稻、养了14000多斤河蟹。他多次赴外地学习,慢慢摸索总结稻蟹共生的经验,成为镇里稻田养蟹“第一人”。

前来买河蟹的人络绎不绝,从早上9点到中午12点,谷金雷在3个小时内卖了近300斤河蟹。“他家的河蟹肉质肥美,蟹黄饱满,我是吃上瘾了!”前来购买河蟹的海拉苏镇居民代军在一旁说道。

“再有一周左右,我们开始收割水稻。今年水稻加养蟹,一亩地能增收1000元左右。”

■下转第4版



本报记者采访中展示稻田螃蟹。

加快建设全媒体传播体系 ——内蒙古媒体深度融合发展成效综述

□本报记者 刘春 刘国栋

融合改革,大潮奔涌,十年激荡,气势恢宏。

“冲锋号”一刻不停,“快进键”持续敲响,媒体深度融合主力军脚步铿锵有力,在内蒙古大地刻下深深印痕,激荡起融合创新的强劲音符。

媒体融合发展,从“相加”到“相融”,向着“融为一体、合而为一”迈进,“移动优先”抢占先机,“内容为王”催生爆款,媒体矩阵“阵列有序”,主力军在主战场树立“融合”旗帜。

步步为营,用先进平台 布局传播阵地

党的二十大报告中指出,要加强

全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局。

贯彻落实新要求,在中宣部和自治区党委指导下,自治区党委宣传部连续制定自治区、盟市、旗县媒体融合发展工作方案,积极整合媒体资源,优化结构布局,重构采编流程,全力指导推进自治区、盟市、旗县媒体深度融合,一批体系健全、格局清晰的融媒体中心相继建立,发挥着越来越重要的作用。

准确识变、科学应变、主动求变。自治区级媒体以平台为支点,在创新中不断拓展全媒体传播体系的生态基础,亮出媒体“老将”的“新风采”!

“站位”决定“战位”。内蒙古日报社坚持系统思维,重构以《内蒙古日报》为“龙头”,以草原客户端为旗舰,以内蒙古新闻网为支撑,以官方微信、

抖音等第三方平台为拓展的全媒体传播体系,各平台消除边界,协同呼应,深度互融,一次采集,多次生成,多元发布,全媒传播的流程管理越来越顺畅,多层次满足多层次用户需求,影响力、传播力不断攀升。

媒体深度融合的“大手笔”,当属“草原云”融媒体平台。这是自治区党委宣传部的重大项目,由内蒙古日报社实施运营。这一平台不但聚合了全区103个旗县融媒体中心,还贯通了部分盟市级媒体,被誉为“全区一朵云”,目前总下载量超过1600万,为构建自治区级全媒体传播体系提供有力技术和平台支撑。6月17日,该平台入选第三届中国报业深度融合创新发展案例,在内蒙古媒体尚属首次。

融合改革进入“深水区”,内蒙古的各级媒体都有不俗的表现,形成了

“报有好报”“客户端有常客”“网有海量”“微有大义”的良好发展态势。不同媒体业态“抱团”发出主流声音,持续推动党媒的传播力、影响力、公信力、引导力不断攀升。目前,面向全国打造的草原客户端、奔腾客户端下载量均超过1000万。

内蒙古广播电视台坚持一体化发展,建立起融媒体中心与各节目中心协同配合机制,打通广播、电视、新媒体传播藩篱,构建跨部门、跨媒介、跨层级的内容业务机构,用管理扁平化、资源集约化、传播高效化形成全新的传播格局。

内蒙古加快推进盟市级媒体深度融合,呼和浩特、包头、通辽等7个盟市已经挂牌成立融媒体中心,其他5个盟市正在紧锣密鼓推进中。2021年,

■下转第4版